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Levelezd Matematika Szakkor 2014/2015. 5. feladatsor
5.-6. évfolyam

KOCKAK!

Gyakran talalkozunk olyan feladatokkal, melyekhez sziikséges a megfeleld térszemlélet. Ehhez
kaphatsz segitséget az alabbi példakkal. Egybevagd kockabodl sok érdekes testet épithetsz. Probald
ki! A helyes eldl-, oldal- és feliilnézet segiti a felszin meghatarozasat.

Mintapéldak

1.) Az alabbi testet épitettiik egységkockabol:

a) Rajzold le a test feliilnézetét, elolnézetét és oldalnézetét!

b) Egy kiskocka élének hossza 1 cm. Szamitsd ki a test felszinét!

Helyezz at egy kockat és rajzold le az 1ij elrendezés eldlnézetét ugy,
hogy a test felszine

) novekedjen,

d) csokkenjen!

a) A megépitett test
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feltlnézet elélnézet oldalnézet

b) A megépitett test felszine: A = (5 + 8 + 3) -2 = (32cm?)

C) Ahhoz, hogy a test felszine novekedjen, ugy kell egy kockat elmozditani, hogy kevesebb
legyen az érintkezé (egymast fedd) lapok szama. Ezt egy kocka elmozditasaval érhetjiik el, és
ez a masodik sor elso kockdja. Ezt a kockat kell olyan helyre tenniink, hogy csak egy
érintkezo lapja legyen egy masikkal.
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d) A felszin csokkentéséhez névelni kell az érintkezd lapok szamat.
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2.) 1 cm élhosszusagu kiskockakbol testet épitettiink.
a) Mekkora a test térfogata?

b) Hatarozd meg a test felszinét!

c) Legalabb hany kiskockat kell az épitményhez hozzailleszteni, hogy egy nagy kockat
kapjunk?

/

Vegyiik figyelembe, hogy oldalnézetbol vannak egymast ,, takaro” feliiletek!
a) v=12cm®

by A={(6+5+9) 2+2}=42(cm?

C) Egy 3 cm élhoszusdgu kockava egészithetd ki, ehhez 27 — 12 = 15 kiskocka kell.

Gyakorlo feladatok

1.) Ot egybevagd 3 cm élii kockdbol testet épitettiink, majd egy darab kockat elvettiink az
épitménybdl.

a) Hanyféleképpen tehettiik ezt meg?

b) Hany négyzetcentiméterrel valtozott az egyes esetekben a test felszine?

2.) 1 cm élhosszisagu kockakbol épitettiik a kdvetkezo testet.
a) Mekkora a térfogata?

b) Szamitsd ki a felszinét!

c) Legalabb hany kiskockaval kell kiegésziteni ahhoz, hogy egy nagy
kocka legyen?

Kitiizott feladatok

1.) Hanyféle kiilonboz6 testet lehet Osszeragasztani 4 db 1 cm éli kiskockabol, ha minden
ragasztasnal pontosan Osszeillesztjlik két egységkocka egy-egy lapjat?

a) Legfeljebb mekkora az igy keletkezett testek felszine?

b) Legalabb mekkora az igy keletkezett testek felszine?



2.) 2 cm ¢lhosszusagh kockakbol egy testet épitettiink. Az abra a test |, |, |,
feliilnézetét mutatja, a négyzetekbe irt szamok azt jelzik, hogy az adott
helyen hany darab kiskocka van egymas felett.

a) Rajzold le a test elolnézetét és oldalnézetét!
b) Hany darab kiskockabol all a test?
) Hany cm® a test térfogata?

d) Hatarozd meg a test felszinét!

3.) 1 cm élhosszusagu kockakbol épitettiik a kovetkezo testet.

a) Mekkora a térfogata?

b) Hatarozd meg a felszinét! -T
c) Legalabb hany kiskockaval kell kiegésziteni ahhoz, hogy egy LD—D—D_D_[_[
teljes nagy kockat kapjunk?

4.) Minimum ¢és maximum hany kiskockabol allhat az az épitmény, amelyet egybevagd

kiskockakbol készitettiink ugy, hogy a kiskockdk érintkezhetnek az oldalaikkal, de nem
sziikséges, hogy Osszefiiggd testet alkossanak, és az 4bran lathato elol- és oldalnézettel
rendelkeznek (az eldbbi az eldlnézet, az utdbbi az oldalnézetnézet).

elolnézet oldalnézet
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